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GUIDE PEDAGOGIQUE canatl

SECTION 1
OCOM M308.01 — PREPARER UNE ESCOUADE POUR LE RASSEMBLEMENT

Durée totale : 90 min

PREPARATION

INSTRUCTIONS PREALABLES A LA LECON

Les ressources nécessaires a I'enseignement de cette legcon sont énumérées dans la description de legon
qui se trouve dans I'A-CR-CCP-703/PG-002, chapitre 4. Les utilisations particulieres de ces ressources sont
indiquees tout au long du guide pédagogique, notamment au PE pour lequel elles sont requises.

Réviser le contenu de la legon pour se familiariser avec la matiére avant d'enseigner la lecon.

Faire des copies du document de la séquence d’exercice militaire de I'annexe A et des cartes aide-mémoire
de I'annexe B, selon les besoins.

DEVOIR PREALABLE A LA LEGCON

S.0.

APPROCHE

L'expose interactif a eté choisi pour le PE1 afin de présenter la théorie de I'exercice militaire aux cadets.

La méthode d’instruction par démonstration et exécution a été choisie pour le PE 2, parce qu'elle permet a
l'instructeur d'expliquer et de démontrer comment préparer une escouade pour le rassemblement, tout en
donnant aux cadets I'occasion de pratiquer cette compétence sous supervision.

INTRODUCTION

REVISION

S.0.

OBJECTIFS

A la fin de cette lecon, le cadet devrait &tre en mesure de préparer une escouade pour le rassemblement.
IMPORTANCE

Il est important que les cadets soient en mesure de préparer une escouade pour le rassemblement puisqu’ils
devront assumer le réle de chef d'equipe et qu’ils devront connaitre les formations et les emplacements de
tous les membres sur un terrain de parade.
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Point d’enseignement 1 Expliquer la théorie de I'exercice militaire

Dureée : 20 min Méthode : Exposé interactif

(0,) L'exercice militaire constitue la base de tout travail d’eéquipe dans le MCC. La présente lecon

‘G & assure une orientation et établit une uniformité pour assurer que les cadets se déplacent d’'un
seul mouvement, de facon ordonnée et efficace. L'exercice militaire promeut la précision, la
fierté et la cohésion d’un corps grace a l'autodiscipline et a la pratique.

FORMATIONS D’UNE ESCOUADE

€___<0}' Le terme escouade est le nom générique d’'un groupe de cadets. Ce terme peut étre
‘. i\~ interchangé avec les termes division, peloton ou escadrille, ou tout autre terme élémentaire
ou régimentaire applicable.

(0,) La formation d’escouade devrait étre mise en ceuvre lorsque I'effectif des participants a la
qF S parade est inférieur a 32 cadets.

Les formations d’escouade sont essentielles pour maintenir le contréle et assurer I'uniformité. L'instructeur doit
determiner la formation a utiliser, en fonction du nombre de cadets présents, y compris :

Un rang. Un rang doit étre forme lorsqu'il y a cinq cadets ou moins.
Deux rangs. Deux rangs doivent étre formes lorsqu’il y a de six a neuf cadets.
Trois rangs. Trois rangs doivent étre formés lorsqu'il y a dix cadets ou plus.
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A-PD-201-000/PT-000, Manuel de I'exercice et du cérémonial des Forces canadiennes (page 2-2)

Figure 8-1-1 Formations d’escouade
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ﬁo?" Lorsqu'il n'y a pas suffisamment de cadets pour compléter les files, une file doit demeurer
‘ &) creuse (conformément a la figure 8-1-1). L'espace libre de Ia file doit &tre celui de la deuxiéme
file a partir de la gauche.

Dans une formation de deuxfiles, il manque un cadet dans la file arriere et dans les formations
de trois files, il manque un cadet dans la file centrale et/ou arriére.

Le symbole du commandant de la parade est :

Le symbole du commandant adjoint de la parade est :

Le symbole du sergent-major de la parade est :

Le symbole du commandant de peloton (Cmdt Pon} est :

LLe symbole de I'adjudant de peloton (Adj Pon) est :

B [+ O+ B o+ e+

Le symbole du guide de peloton est :

Directeur des cadets 3, 2008, Ottawa, Ontario, Ministére de la Défense nationale

Figure 8-1-2 Symboles utilisés pour les positions sur parade

LES FORMATIONS DE COMPAGNIE

Une compagnie est composée de deux pelotons et plus. Le but de I'exercice militaire de compagnie est
de manceuvrer comme une unité sous le commandement du commandant de la parade et I'assistance du
commandant adjoint de la parade. Les autres sous-officiers (s/off) supérieurs qui ne sont pas directement
concerneés par les pelotons doivent étre surnumeéraires et former des rangs surnumeéraires qui seront indiques
par le commandant de peloton. Il doit y avoir un espace libre de sept pas entre les pelotons de toute formation.

ﬁo?" Lorsque l'espace est limite, il est possible de réduire les intervalles et les distances entre
les pelotons.

Les trois formations de compagnie suivantes sont utilisées par les cadets :

En ligne. Une compagnie est formée en ligne lorsque les pelotons sont formeés cote a cote, a sept pas
d'intervalle et alignés en faisant face a I'avant, les positions sur parade se trouvant a I'avant et a I'arriére de
la formation (conformément a la figure 8-1-3).

Z>) Lesformations en groupes de trois et en ligne sont communes lorsqu’une escouade se place
&) en formation.
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Directeur des cadets 3, 2008, Ottawa, Ontario, Ministére de la Défense nationale
Figure 8-1-3 Compagnie en ligne

Colonne par trois. Une compagnie est formée en colonne par trois lorsque les pelotons sont tournés vers
la droite ou vers la gauche par rapport a 'avant, les positions sur parade se trouvent a leur poste a I'avant
et a l'arriére de la formation et sont tournés vers la droite ou vers la gauche avec le peloton (conformément
a la figure 8-1-4).
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Directeur des cadets 3, 2008, Ottawa, Ontario, Ministere de la Défense nationale

Figure 8-1-4 Compagnie en colonne par trois

Colonne de route. Une compagnie formée en colonne de route lorsque les pelotons sont tournés vers la droite
ou vers la gauche, les positions sur parade sont en place pour mener ou suivre la formation (conformément
a la figure 8-1-5).
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Directeur des cadets 3, 2008, Ottawa, Ontario, Ministére de la Défense nationale

Figure 8-1-5 Compagnie en colonne de route
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EMPLACEMENT DES POSITIONS SUR PARADE

Le caractére unique du corps de cadets permet aux adjudants et aux sous-officiers séniors des cadets de
prendre d'autres positions lors du rassemblement. Les positions suivantes sont généralement occupées par
des cadets pendant une parade officielle :

Commandant de la parade. Avec une compagnie en ligne ou en colonne par trois, le commandant de la
parade est positionné au centre et a trois pas devant la ligne des commandants de la parade, et orienté vers la
méme direction que les pelotons, sauf lorsqu’il s'adresse a la compagnie. Lorsque la compagnie est en colonne
de route, le commandant de la parade est positionné au centre et a quatre pas devant le premier peloton.

Commandant adjoint de la parade. Le commandant adjoint de la parade est un poste rarement affecté a
un corps de cadets. Lorsqu'il I'est, le commandant adjoint de la parade est positionné au centre et a trois pas
devant la deuxiéme ligne unique a partir du coté droit de la compagnie et en ligne avec le commandant de
la parade.

Sergent-major de la parade. Lorsque la compagnie est en ligne ou en colonne de trois, le sergent-major de
la parade est positionné un pas a la droite du guide du peloton n° 1, en ligne avec le rang avant. Lorsque la
compagnie est en colonne de route, le sergent-major de la parade est positionné un pas devant le flanc de
direction du premier peloton.

Commandant de peloton (Cmdt Pon) Lorsque la compagnie est en ligne ou en colonne de trois, le Cmdt
Pon est positionné au centre et a trois pas devant le peloton. Lorsque la compagnie est en colonne de route,
le Cmdt Pon est positionné au centre et a deux pas devant son peloton.

Adjudant de peloton (Adj Pon). Lorsque la compagnie est en ligne ou en colonne de trois, I'Adj Pon est
positionné au centre et a trois pas derriére le peloton. Lorsque la compagnie est en colonne de route, I'Adj Pon
est positionné au centre et a deux pas derriére son peloton.

ﬁog' Avant de remettre le commandement au Cmdt Pon, I'Adj Pon doit étre positionné au centre
et a trois pas devant le peloton. Aprés avoir remis le commandement au Cmdt Pon, I'Adj Pon
prend sa position tel que décrit plus haut.

Guide de peloton. Le guide de peloton est a la personne placée au premier rang de la premiére file pour
indiquer la position qu'un corps de cadets doit occuper lorsqu’il doit rejoindre les rangs. Dans toutes les
formations d'escouade et de compagnie, le guide de peloton demeure au méme endroit.

CONFIRMATION DU POINT D’ENSEIGNEMENT 1

QUESTIONS
Q1. Quelles sont les trois formations d’escouade?
Q2. Quelles sont les trois formations de compagnie?

Q3. Ou se trouve le Cmdt Pon lorsque la formation est en ligne?

REPONSES ANTICIPEES
R1. Les trois formations d’escouade sont les suivantes :

. un rang,
. deux rangs,

. trois rangs.
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R2. Les trois formations de compagnie sont les suivantes :
. en ligne,
. colonne par trois,

. colonne de route.

R3. Le Cmdt Pon est positionné au centre et a trois pas devant la division.

Point d’enseighement 2 Expliquer et démontrer le réle d’un chef d’équipe a
préparer une escouade pour le rassemblement et
demander aux cadets d’exercer ce role

Durée : 60 min Méthode : Démonstration et exécution

Lorsqu’il prépare une escouade pour le rassemblement, le chef d’équipe, qui agit comme Adj Pon, est tenu de
s'assurer que I'escouade est préte pour le rassemblement en prenant les mesures suivantes :

1. avoir 'escouade sur le terrain de parade en la rassemblant;
2. savoir qui est présent ou absent en faisant I'appel;

3. s'assurer de l'uniformité de I'escouade en I'alignant selon la taille sur un rang et en retournant a
l'alignement par trois (deux) rangs;

4. s’assurer que I'escouade est bien espacée en l'alignant correctement;

5. s'assurer que la présentation de tous les cadets dans leur uniforme est bien faite en inspectant
'escouade;

6. poursuivre le rassemblement en remettant le commandement de I'escouade.

L’ot?jet du present PE est d’aider les cadets a comprendre le processus qu'ils ont exécuté
a I'Etoile verte et a I'Etoile rouge lorsqu'ils se préparent en vue du rassemblement pendant
une séance d’entrainement.

Si le temps accordé n'est pas suffisant pour que tous les cadets exercent le réle de
chef d’équipe en vue de préparer une escouade pour le rassemblement, utiliser le temps
supplémentaire pendant les rassemblements d’ouverture et de cléture en soirée pour donner
I'occasion a tous les cadets de s’exercer.

ACTIVITE

OBJECTIF

L’objectif de cette activité est de confirmer la capacité d’'un cadet de I'Etoile argent, en tant que chef d’équipe,
de préparer une escouade en vue d'un rassemblement.

RESSOURCES
S.0.
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DEROULEMENT DE L'ACTIVITE
S.0.
INSTRUCTIONS SUR L'ACTIVITE

Distribuer a chaque cadet une copie de la séquence de I'exercice militaire a I'annexe A et des fiches aide-
mémoire a 'annexe B.

Cette activité sera menée conformément a 'annexe A.

/ “ Pour cette activité, il est recommandé que l'instruction se déroule de la fagon suivante :

1.  Expliquer et démontrer la compétence entiére pendant que les cadets observent;

2.  Expliquer et démontrer chaque étape requise pour executer la compétence.

3. Sélectionner un cadet qui assumera le rble de chef d'équipe et pratiquera la
competence au complet.

Nota : Des instructeurs adjoints pourraient aider a des fins de démonstration.

MESURES DE SECURITE
S.0.

CONFIRMATION DU POINT D’ENSEIGNEMENT 2

La participation des cadets a I'activité servira de confirmation de I'apprentissage de ce PE.

CONFIRMATION DE FIN DE LECON

La participation des cadets a I'activité de préparation d'une escouade en vue du rassemblement servira de
confirmation de I'apprentissage de cette lecon.

CONCLUSION

DEVOIR/LECTURE/PRATIQUE
S.0.
METHODE D’EVALUATION

Cet OCOM est évalué conformément aux instructions de I'A-CR-CCP-703/PG-002, chapitre 3, annexe B,
appendice 2 (COREN 308).

OBSERVATIONS FINALES

Lorsqu’on prépare une escouade pour le rassemblement avec confiance et détermination, cela a une incidence
sur la fagon dont les cadets répondent aux ordres donnés. Les commandements peuvent permettre a une
escouade de se déplacer en équipe, de maniére organisée et efficace, car tous les membres apprennent a
travailler ensemble.
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COMMENTAIRES/REMARQUES A L'INSTRUCTEUR

Les cadets doivent exécuter ces compétences et recevoir une rétroaction durant les rassemblements
d’ouverture et de cléture hebdomadaires et les cérémonies.

Des instructeurs adjoints peuvent étre nécessaires pour cette legon.
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